

# 法国将向部分已接种疫苗人员全面开放

法国政府4日更新入境指导方针，本月9日起，一些国家和地区接种了欧盟所批准疫苗的人员可轻松入境。

依据最新方针，从欧盟成员国和“绿色”低风险国家或地区出发的旅客，只要完成了欧盟所批准疫苗的接种，入境法国无需提供抗原检测或核酸检测阴性结果；如果没有接种疫苗，则须提供新冠病毒检测阴性结果。

从包括英国、北美和亚洲多国在内的“橙色”国家或地区出发的旅客，完成欧盟所批准疫苗接种后，还需要提供72小时内核酸检测阴性结果或48小时内抗原检测阴性结果，但不需要入境隔离，也不再需要提供赴法旅行的必要原因说明；如果没有接种上述疫苗，则只限医疗等特定情况入境且需隔离7天。

从印度和巴西等疫情严峻的“红色”国家或地区出发的旅客，不论是否

接种疫苗，均需提供新冠病毒检测阴性结果并在入境后隔离7到10天。

夏季假期将至，法国放宽入境限制有望提振因疫情而持续低迷的旅游业。法国外交部负责旅游事务的国务秘书让-巴蒂斯特·勒穆瓦纳说，法国在政策制定上力求兼顾人员流动和防疫等多方面因素，“如果因我们不够谨慎而导致又一波疫情，那就糟透了”。

法国迄今三度“封城”，随着疫情好转，已逐步放宽限制措施。

欧盟5月31日更新旅行建议，呼吁成员国向已经接种新冠疫苗的欧盟居民免除入境限制，以促进人员流动和经济复苏。

欧盟拟于7月1日在成员国全面使用新冠疫苗电子护照。一些欧盟委员会官员先前说，欧盟希望在6月底以前所有成员国能够发放和承认疫苗护照，



6月4日，一名市民在法国巴黎接种新冠疫苗。

以赶上夏天的旅游旺季。

法国政府计划在6月中旬前完成3000万人的第一剂疫苗接种，即大约法国成年人口的三分之二。数据显示，截至5月30日，法国超过2543万人已接种至少一剂新冠疫苗。



## 世界环境日 从我做起

6月5日，志愿者在南非比勒陀利亚捡拾垃圾。

当日，数百人在南非比勒陀利亚的公园和社区内参加今年世界环境日的相关活动，通过捡拾垃圾来保护环境，并通过环保教育和废物回收知识讲解等让小学生了解更多环保知识。联合国于1972年确定6月5日为世界环境日。今年世界环境日的主题为“生态系统恢复”。

## 卅载控枪法或遭废 加州州长怒怼法官

美国一名联邦地区法官4日的裁决推翻了加利福尼亚州一部施行超过30年的枪械管控法。这部法律禁止使用攻击性武器。加州州长加文·纽瑟姆立即批评上述裁决，称它“直接威胁公共安全”。

加州多个拥枪团体2019年8月递交诉状，要求废除禁止使用攻击性武器的州法。原告方面称，一些持枪者想购买大容量弹夹，但受制于这部法律。美国只有少数州禁止使用半自动步枪，加州是其中之一。

### 【政府拟上诉】

加州总检察长邦塔表示将提起上诉。他的办公室在一份声明中说，攻击性武器比一般枪支更具杀伤力，而且在导致多人死亡的案件和针对执法人员的枪击案中常见。

加州州长纽瑟姆谈及贝尼特斯的裁决时说，这“直接威胁公共安全和无辜加利福尼亚人的生命”。

他说，贝尼特斯把AR-15型步枪与瑞士军刀类比不恰当，这好比“掌掴那些因这种枪械痛失家人的人”。

贝尼特斯宣布废除控枪法之时，加州还没有从数日前的枪击事件阴影中走出。在圣何塞市一处轻轨站场，一名工作人员5月26日开枪打死9名同事、

致伤多人后自杀身亡。纽瑟姆当时措辞激烈，质问“美国究竟怎么了”。圣何塞市所在的圣克拉拉县治安官办公室说，调查人员在枪手家中发现12把枪、2.5万发子弹、多个汽油罐和疑似燃烧瓶。

这不是贝尼特斯首次作出掣肘加州控枪努力的裁决。他2017年裁定废除一部施行将近20年的法律，涉及禁止州内居民购买或销售容量超过10发子弹的弹夹。加州政府2019年开始施行一部法律，要求调查所有弹药购买者的背景，贝尼特斯去年4月要求废除。加州政府至今仍就上述两项裁定上诉。

就贝尼特斯的最新裁决，纽瑟姆说：“我们不会让步，将继续推动（普及）常识性的涉枪械法律，从而挽救生命。”

美国今年以来发生多起严重枪击事件。3月16日，佐治亚州首府亚特兰大市连环枪击事件造成8人死亡；3月22日，科罗拉多州博尔德市超市枪击事件致死10人；4月15日，印第安纳州首府印第安纳波利斯市联邦快递中心枪击事件中8人遇害；5月9日，一名男子在科罗拉多州科罗拉多斯普林斯市一场聚会上枪杀6人。

### 【法官要废法】

圣迭戈联邦地区法官罗杰·贝尼特斯裁定，加州禁止州内居民使用攻击性武器剥夺宪法赋予美国公民的拥有枪支权利，经不起推敲，因而将永久性废除这部法律。加州总检察长罗布·邦塔有30天时间提起上诉。

加州1989年起开始限制攻击性武器，相关法律随后多次修订。

贝尼特斯在裁决书中说：“就像瑞士军刀一样，AR-15型步枪完美结合了家庭自卫和国土防御的特点。”

按贝尼特斯的说法，尽管加州明令

## 比利时“解封”并启用 “欧盟新冠数字旅行证书”

比利时首相德克罗4日在全国协商委员会举行会议后宣布，鉴于当前新冠疫情进一步缓解，该国将从本月9日如期启动“夏季计划”第一阶段，届时餐馆、咖啡馆、酒吧等将恢复室内营业。

德克罗表示：“目前重症监护病人的数量急剧下降，53%的成年人已经接种了至少一剂疫苗，这些数字使我们能从6月9日开始迈出第一步。”

比利时全国协商委员会还决定，该国将从7月1日起启用包含疫苗接种证明、核酸检测阴性或新冠康复等信息的“欧盟新冠数字旅行证书”，以确保夏季旅行安全。

届时，非比利时居民如果想从欧盟以外的地区入境，必须提前两周完全接种欧盟批准的疫苗，同时在抵达当天必须接受核酸检测，如果检测结果为阴性则无需隔离。非比利时居民如过去14天内曾在变异新冠病毒流行的高风险地区停留，则将被禁止入境，运输业从业人员以及外交官除外，但他们必须隔离10天，并在第一天和第七天接受核酸检测。

比利时于5月11日公布了分4个阶段放松疫情防控措施的“夏季计划”，4个阶段开始的时间分别是6月9日、7月1日、7月30日和9月1日。按计划，随着不同年龄段接种疫苗人数增加、重症病例数下降，该国将逐步恢复餐饮业、集市商店、文化娱乐活动、体育比赛、展销会等，放宽或取消民众购物时间和大型活动人数等的限制，适当延长回办公室工作时间。

## 墨西哥首都疫情风险 将首次降至最低级

墨西哥首都墨西哥城政府4日宣布，该市新冠疫情风险等级将在本月7日下调至最低级的绿色，并将继续加大复工复产力度。

墨西哥城市长克劳迪娅·希波姆当天在新闻发布会上说，墨西哥城疫情风险等级将下调，但市民们仍需做好防护，不能放松警惕。按疫情风险由高到低，去年墨西哥政府将各地分为红、橙、黄、绿4个级别。今年5月10日墨西哥城疫情风险等级已由橙色下调至黄色。据当地官员介绍，首都地区疫情各项指标近来不断改善，目前也没有发现反弹迹象。

墨西哥城政府还宣布，自7日起，该市将在遵守防疫规定前提下逐步加大复工复产力度，包括在自愿前提下恢复课堂教学，允许餐厅延长营业时间，以及放宽酒店、商场等场所最大客流量限制。

近期，墨西哥全国范围新冠疫情也不断好转，目前32个州级行政单位中已有16个是低风险等级的绿色。3日，该国普通病房和重症病房的病床使用率均为13%，较疫情最严重时下降了87%，墨西哥城的总体病床使用率仅为7%。

据墨卫生部数据，截至3日，墨西哥全国累计确诊2426822例，累计死亡228362例。



## 柏林进一步放松 疫情限制措施

6月4日，人们在德国柏林亚历山大广场排队等待进入一家商店。

德国柏林自4日起进一步放松新冠疫情限制措施。 本版文图据新华社